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és Korom felolvasása) után követke­
zett az első zeneszám. Szigorúan vet 
irodalmi estén (mint aminő a jelen 
izgi volt) sem helyes három k b 
e ynernti prózai számot egvmásuíár 
venni. Fekete Lajos verseit, vagy az 
egyik zenei számot kellett volna köz 
bevetni. A második rész szineseb; 
volt a zenei és prózai számok ara 
nyosabb elosztásával, itt is volna 
azonban egy megjegyzésem éppen az 
i ói alosztály kiváló elnökének felöl/a 
sásával kapcsolatban. Gyönyörű novel­
lája sokkal jobban illett volna az első 
révz utolsó vagy a második rész első 
számaként. írói kvalitását és a báná 
magyar irodalom- terén kifejtett mun 
kás agát teljes tisztelettel becsülöm 
és nagyraértékelem. Nincs jogom és 
okom sem beleszólni novellája meg 
választásába. Annyi szép novellája 
közül azonban talán alkalmasabb let 
vein a — főleg az idő helyesebb ki 
használása céljából — rö idebb el­
beszélést választania. Sajnos ebbe a 
fenyegetőén közeledő záróra is majd 
nem beleszólt. (Különösen távolabb 
lakó magyarok szempontjából.}

nem választottam volna irodalmi, tehát 
igényes előadásra és főleg nem éne­
keltem volna úgy, ahogy az előadó 
müvésnő azt énekelte.

A népi dalok nem válogatósak, hu­
moruk soks-or vaskos tréfákkal teil­

te t, gyakran triviális színezetűek. Kár 
ott külön mozdulatokkal ezt a trivi- 
líiást kihang ulyozni a „Barackmag“ 

ás az „örök furulya“ áhitaíos interpro 
á'óján k. Nehéz volt elhinni, hogy a 

Kettő egy és ugyanazon művésznő volt. 
vleltesleg k. b. száz Csillogó zemü 
diá orn szorongott a karzaton, akikét 
irodalmi nevelésre hoztunk magunkkal

Pár szó
a bánáti első magyar írói estről

régi értékét, Bánát termőtalajában ki 
nőtt harcosok bármi okból háttérbe 
szorulnak. Fogjuk meg hi ó üzenet 
iel kezeiket, simogassuk meg irótol- 
’ukat régi harco ok erős eszközét s 
állítsuk oda elénk őket is, minél töb 
bet, hogy ifjúságunk tudjon dalolt i és 
— az ő példájukon indulva is — a 
magasba tekinteni

Tudjuk, hogy országos nevű jele­
seink megszerzése különösen a mai 
időkben nehéz, sokszor áthidalhatatlan 
nehézségekbe ütközik. Éppen ezért 
idejekorán tegyük meg a szükséges 
iépé eket, hogy azok el is jöhessenek.
Tudjuk, hogy nagyré zben a rendező 
ségen kivü i okokból történt de mégis 
kiábrándítóiig hatolt az élőre meg­
hirdetett magyarországi irók teljes ta 
volléte. Személyes megjelenésük az 
élmény erejével sokkal jobban emelte 
volna az est színvonalát mini távol­
maradásuk ismételt bejelentése.

A műsort nézegetve bizonyos arány- 
talanság mutatkozott már elő olvasás ! kidéit volt Bánd Anna népdalszámáig. 
kor és a gyakorlat ezt az aggodat I Ebben az emelkedettségben nagy ré- 
mat igazolja i-e Az első részben ha L> e volt főleg magának az előadómü 
rom prózai szau'i (Köszöntő, Megnyíló | vísziiőuek. Bácskái dalait azonban

A magyar sors ezeréves útját a 
Gondviselés ritkán hintette be rózsák­
kal. Rögös volt bizony ez a megtett 
ut, kezdettől máig s bánatot bőveb 
ben termelt mint örömöt. Ha azonban 
a magyarság földrajzi helyzetére, geo 
politikai elhelyezkedésére gondolunk, 
alázatos lélekkel hajiunk meg a min­
dent elrendező Isten bölcsesége előtt. 
Nyugalmat, tespedő és éppen ezért 
öngyilkos megnyug ást nem adott, de 
beleojlotta fajtánk vérébe a szívós, 
az elpusztíthatatlan, az örök őrtáíió 
magyar öntudatát s magyar-águnk rit­
kán felejtkezett meg erről a hitval­
lássá vált hivatásáról.

A ma ezer sebe, könnye is meg­
tépte büszkeségünk biborpalástját, de 
büszke daccal, álljuk a magyar sor­
sod talán minden idők legnagyobb 
viharában. Élünk és élni akarunk!

Ezzel s gondolattal eltelve örülő 
szívvel vettük a híradást a BMKSz 
írói alosztályának bemutaíkozá áról, 
hosszú idők után az első magyar irói 
megnyilvánulásról. Aggódó áhítattal 
vártuk íróink szereplését, hiszen tuda 
taban vagyu k annak," hogy ma a 
Bánát magyarsága számára egy ilyen 
természetű megmozdulás ezen a te 
rületen azonos magával az ősi hiva­
tástudat helyes és igazi betöltésével.

Becskerek és a Bánát magyarsága 
megértette ezt és zsúfolásig/megtol 
tötte az évszázados becskeréki szín­
házat.

A,magyarságnak ez a valóban im­
portáló felvonulása azt is bizonyította, 
mennyire áhitja, sóvárogja, sőt köve 
teli az itt élő magyarság a magyar 
szellemiség élő erejét s mennyire át* 
érzi annak parancsoló szükségességét

Helyesen fogta fel tehát a BMKSz 
írói alosztálya, hogy odaállt ez elé a 
sok reményből kifeslett, de mégis ma 
gyár szellemet szomjazó közönség elé 
és messzehangzó hangon hívta egybe 
Bánát magyarságát.

Nagy volt a feladat s amikor annak 
óriási hatását a lelkiismeretes bíráló 
szemével lemérjük, az eredményeket 
őszinte örömmel elkönyveljük, nem 
halgathatjuk el pár megjegyzésünket, 
melyekkel a jövő hasonló irodalmi 
megmozdulásait akarjuk szolgálni.

Szögezzük le éppen ezért megjegy­
zéseim élén, hogy az irói estnek ha­
tározott sikere volt és annak folytatá 
sát a magyarság várja, tehát elöljáró 
szavaimban körvonalazott céljait el is 
érte. A nap sugara azonban árnyékot 
is vet s ez az árnyék szembetűnőbb 
az első tavaszi napon, mint forró nyár 
idején. így ez a mi első napsugarunk 
fényessége mellett árnyoldalát is ma­
gával hozta.

Első pontként jelentkezik az a kő 
Uilmény, hogy a magyar tolinak és 
zenének pár bánáti régi harcosa 
(Börcsök Erzsébet, K. Kovacsik Irma, 
Paizs Pál) nem jutott szerephez ebben 
a szép sikerű magyarságébresztő ün 
nepben. Sajnálatos volna -- az erők 
mostani egymástkereső idején — ha

Az e t féri} pori j i Fekete Lajos ver­
si i, illetve azok elő adása volt. A bá­
náti humuszba ültetett és innen fel­
felé szárnyalt költőnek áhit-uos tiszta 
forrásánál jó volt időzni. Poéta lelke 
megtérült előttünk s szivünkben rég 
felejtett hangok kelek életre az em- 
Dcrszeretetrői,' a gyermekfájdalmak 
őrök Krisztus éléséről s a lelkek be­
porosodott kincsesházából. Üde hangja, 
témái, Mécs Lászlóval, ikertestvér rit­
musa hamar megteremtette < az ösz- 
szhangot közte és a hallgatóság kö­
zött. Élmény volt és köszönet érte a 
költőn ki . ül Bánd Annának, aki áhi- 
atos érzéssel út tiszta művészetet 

adott. A költő tolmácsolása a művész­
nő igazi hivatásából kié 4 Szikra volt, 
messze fénylő szikra.

Az est színvonala magas és emel1

K. Végh Vilma felolvasása szelle- 
elmélkedésként hatott. SzeretA német reöüISls Antié ki- 

kötőiében féirobbanlollali 
anya - es raktárakat

mes
a szavakkal csengő bongó játékot űz­
ni, de a játékos szavak mélyén hit és 
asszonyi melegség bújik meg.

Kristály István „Kitelt a kuhik“ al­
földi népi életkép A téma komorsá­
gát hangulatos díszítésként enyhítette 
az iró emberszerető szive. Néha 
-zinie ódává, a magyar humusz hő­
seinek himnu zává emelte egyszerű 
szereplőinek hús és véralakjaif.

A Führer főhadiszállásáról je- j Nettunó hídfőjében a német 
___ csapatok az ellenség szívós ellent-
A véderő főparancsnoksága közli, állása aaeara megtudták javítani

állásaikat. Az uj német vonalak 
ellen vezetett ellentámadásokat a 
németek visszaverték. Az Apriliá- 
tói délre körülzárt ellenséget a 
németek csoportonkint kiemelik 
fészkükből.

lentik.

A német csapatok Krivcjrog- 
ban súlyos uccai harcokban álla­
nak az előretört ellenséges erők­
kel. Svenigorodkánál, Saskovtól 
keletre, a Berezinától délre és 
Rogacsevtől északkeletre a néme­
tek az ellenség támadásai, anngk 
véres veszíességévcL elhárították telékei jó eredniénny el éjjel es 
és elreteszelték a betörési helye- nappal folytatták Nettunó hídfője

ellen vezetett támadásukat. A né- j

„Élmény, szerep, hivatás“ B. Szabó 
György irá a az iró komoly leikének 
erős visszhangja. Siiiu ának tömör­
sége, kifejező készsége választékos 
témájának hü köntöse volt.

Dániel Gy. László „A néptanító“ 
cimü képe realisztikus tárgya mellett 
L érzelmes hatást keltett. Kár, hogy 

| lefojtott hangjával néha az érthetőség 
kamrait súrolja.

Korom Tibor a BMKSz ifjúsági
kérdéseiről

Német harc és cgatarepülők kö­

ket.
Velikij-Lukitül északra a szov- me repülők Anzió kikötőjében 

jet csapatok szintén eredmény bombatalálattal súlyosan megion- 
nélkül támadtak. Minden katonai gáltak 2 ellenséges kereskedelmi

a hajót 9 ezer tonrstartalommal mozgalmainak időszerű 
tartott felolvasást. Lobogó fiatalsága ’ 
néha elragadja s tévút felé csábítja. 
Nem lehet az ifjúság nevelését ma­
gunkra vállalni pasztán merő lelkese­
désből. Oda örökégő lobogás, sokszor 
elégés kell, kevés szó, több tett es 
főleg sok-sok emberi tapasztalat. M is 
kaptafája nem jó a mi lábunkra, m.t- 
radjuak meg mi is a mienknél.

berendezés elpusztítása után 
németek, előre elhatározott had- es elpusztítottak több anyag és lő- 
mozdulatok közben, kiürítették szerraktárt;
Cliolm város romhalmazzá vált Február 21-én a déli órákban

i amerikai bombázó kötelékek, erősterületét.
Az Ihnen és Pejpusztó között vadászrepülők kíséret ében hely- 

több szakaszon meghiúsultak a ségeket támadtak Németország 
szovjet csapatok támadásai. I nyugati és középterületén. Az

Stemmermann tüzérségi tábor- okozott kár csekély. Heves légi­
nek, a Cserkasszitól nyugatra kö- harcokban és a légvédelem lelőt-
rülzárt és kitört német harccso- tek 33 ellenséges repülőgépet, dalait: Ambrus Géza és Vittkay Gyula, 
portok parancsnoka, a kitörés köztük 25 négymotoros bombázót. Előbbit a szerző maga, u óbbit Falvay 
utolsó napján, egy ellenséges j Néhány ellenséges zavar tkeltő Mihály énekelte. Ambrus dalai inkáb > 
ágyulöveg találatától, gépkocsija- repüls bombákat dobott Német- f modern fraocia szerzők dalaira em- 
bán hősi halál halt. Hervadhatat-i . ..... lekeztetnek, bar témájuk magyar ta-
lan érdemet szerzett rendületlen orS2ag es délnyugat, terű- iajból nö.t ki. Elhatárolt skálafetüle-
helytállásával és a csapatok kitö- ,letére- tűkön belüi meg-meg csillog a magyar
rése körül. Benne a német had- j Gyors német harcrepülők ma a motívum, de^ egészében nem fiamig 
sereg egyik kiválóan értékes csa-; korareggeli órákban megtámad- niagyar dalokként, 
patvezetőjét vesztették el.

Két bánáti nótaszerző mutatta be

Vittkay Gyula dalai e háború utánták London város területét.
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magyar müdalok típusos termékei. 
Csak a zdnórőzás népi, a lélek váró i 
vagy a falusi intelligencia hangja Ér 
zelmes dalai, c- árdá>ai-falusi pohár 
köszöntőket, dusasztalu névnapokat 
juttatnak eszünkbe, de a mezők és 
rétek illatát nem érezzük ki be!Őiük

Faivay Mihály kellemes hangja szép 
fejlődéssel ivei. Mértéktartóan, íaka 
rékosan bánik hangjával. Különösen 
Vitt ay dalainak előadásával volt nagy 
sikere, főleg a leánykák, általában a 
szepnem előtt.

Élvezetes, hangulatos és magyaros 
voií a Köllö Sándor- Nappholz Tibor- 
Láng Imre által előadott „Magyar 
trió“, valamint a szünet első száma 
Mént játszott Nyitány. Láng Imre szak­
avatott, biztos és elegatiN vezetése a 
szép siker igazi fokmerője volt. Ope­
rettjéből énekeit dalok meleg zivu szer 
zöjet sok ''iker részesét örömmel 
üdvözöltük.

Állami tisztviselők
vagyonának felülvizsgálása

Rögtönitélő bíróság ítéletei
Páris, febr. 23.

A kommunisták elleni tisztogatás 
eljárás során 26 vádlottat terrorcse­
lekmények elkövetése miatt halaira 
i’élt a rögtinitelő bíróság. Több más 
vádlott ügye a francia polgári bíróság 
elé kerül.

x Belgrad, febr. 23.
A szerb minisztertanács az állami 

tisztviselők személyügyi biztosának elő­
terjesztése alapján elrendelte az állami 
tisztviselők vagyona eredetének fö ül- 
vizsgáiá át. A rendelet szerint mind­
azon tisztviselők, akik 1918 decem- 
oer 1-e óta állami, vagy közigazga­
tási szolgálatban állottak, kötelesek1 javai közé sorolják.
»»♦»♦0+ti»i>#9»»«8»9M—»»»Ma«M9tt>a999ia«9«««wmi«»9999999»9<

90 napon belül, vágyonuk jegyzékét 
az illetékes minisztériumnál benyújtani, 
amelyből a vagyon eredete kitűnik.

Milden egyes minisztériumban, kü 
lönleges bíróság alakul, amelynek tag 
jait az illető minisztérium jelöli ki. A 
különleges biró ágok fülül vizsgálják a 
vagyon eredetét és ha kitűnik,, hogy 
nem egyenes utón szereztek, az állam

Európa első zsidótörvénye
A budai Vigadó termemén mutalta 

be a küigymini ziérium kul urálii osz­
tálya annak a vándorkiállításnak anya­
gát, amelyet rövidé en elindít a baráti 
államok fővárosaiba, hogy az uj Eu­
rópa legalább főöb vonásokban meg- 
i meihesse a mai M^gyaror zágot. A 
kioldás négy csoportja Magyarország 
nezőgazda-ági fontosságát, ipari és 
gazdasági felkészültségét szociális in­
tézményeit, legfőképpen az uj átala- 
ku ó Magyarországnak az uj Európában 
vaió pali ikai szerepét foglalja ös ze, 
A kiállításnak ebben az utót>bi ré zé- 
oen egy egy jellemző mondatban, szám­
szerű adatban, fényképpé!, vagy gra­
fikus ábrázolással szembeszökően iga­
zolják, hogy a nemzeti al pokon 
yugvó, és szociális irányt ai kialaku’ó 

igazságos európai rend eszméi nem 
importcikkek nálunk, hanem ehnek a 
elkiségnek szellemi elindi-ásában és 
íialakitá'ában a magyar felelős állam 
férfiak jelentős szerepet vittek.

A kiállításnak ebben a részéb n 
kapott helyet a magyarországi zsidó­
kérdés bemutatása és me .oldásának 
eddigi ered nényeit ábrázoló anyag, 
S ellemes rajzokon és grafikonokon 
áthatja a néző, ho y sehol Európá- 

<omolyognak felettünk. De amikor kint I bán nem volt annyira égetően suiyos 
a frontokon vérrel, idehaza pt dig ve ! a zsidóprobléma mint ná unk. mert az 
rejtékkel harcolunk, tudjuk, hogy ez | ország lakosságához viszot yitva szá­
már a holnapért történik s szeműn« a j műk óriási: a ma yar ga/diságl és 
jövőie tekint, amelyet Juianus barát \ szellemi életet tökéletesen áthá ózták, 
izzó hitével derűsebbnek, boldogabb ! Egy nagyobb képen évszámok olvas­
nak, magyarabbnak hiszünk és aka- j h.-itók, egy-egy törvény meghozásának 
runk . . . I dátuma, a törvény tartalmának rövid

| kivora ávnl. Ezek bizonyidák, hogy a 
, jlegutób i, ugynt vezeti első és máso-

násos „Hervadt rózsa“ cimü drá- dik zsidótörvény bizony n m az első, 
ma. A szereplők, a fenti felsorol- és nem a második olyan tői vény volt, 
takon kívül, Erős Máté. Az elő- amely a zsidók tért glalását igykezett 

Nagynezsény, febr. 23 adás befejezéséül, Csorba Sándor ló 'átozni. Szent I Tantól kezdödőleg 
A nagynezséni ifjúság lelkes Erős Mariska a múltba vissza- királyaink rengeti.k törvényt hoztak,

Churchill .angol miniszterelnök egy odaadásának, valamint karmeste- , tekint6 magyar nemzeti táncot hogyTkedWnek A MToroiásban^m'
tengerésztiszt kíséretében végigjárta a i reik törhetetlen erejenek köszön-!»«ak elő. ame.yet a nezokozon- a^iuszas^évek hí es ^Numerus
város azon helyeit, ahol a ledobott hetó. hogy a nagynezsény! ifjú-jSegtavanataramegismételtek.
német'bombák nagy pusztítást végez- ^8 február 20"án' szépszámú kö-l A nagynezseny ifjúság egy- ^ , y,, hL„vi,!l a
tek. Az egyik helyen az ott őgyelgő., zönség előtt lejátszhatta nagy- hónap előtt megalakult zenekara ^'kfzden^níéző
károsuhak megismerték és következő; »ikerü előadását. _ ................ (teljes odaadással szolgáltatta a _ ‘^ö m'dern' ért fen.ben
kiáltássá! fordultak feleje: Latja, elnök! A beköszöntő után a műsor első .zenei. . /siriA,orvénv az pKő világháború
»r, mit hozott a maga Wijíi számaként „Pajtás" cimü ónok- Külön említést érdemel Dávid Á UbermaDitalirta eszmevMá-

Churchill keserű humorral válaszolt:! számot adták elő Toldi István ve-1 József a műkedvelő enekesek uralkodása óta a nemzetközi zsidóság
Csudamód hasonlít mindez a régi vi- zényletével. Utána következett, a , karmestere es a zenkar megalapi- $zoritóg>ürüjvben a megcsonkitottnyolc-
lágból megmaradt romhalmazokhoz. j háromfelvonásos „Leánycsel“ c, aki törhetetlen buzgalom- miniós magyar nem e meg merte hozni

I népszínmű, amelyben a követ- ma’ dolgozik az ifjúság további ketcsztQj merte vinni azt, hogy a 
i kező szereplők voltak: Toldi Ist- | eredményes működéséért, vala- zsidőkat csak országos számarátiyuk-

Orvosok kongresszusa ! Ván, Török István, Toldi Istvánná, mint Toldi István segédtanító, aki nak megfelelően vették fel az^egye-
Lisszabon febr 23 Tóth Ádám, Dávid Ilonka, Tóth részben mint rendező, másrészt temekre s ezzel elejét vették annak,

Angol kezdeményezésre a szövet-1 Il«nka, Tóth CeeUia, Bros Mariska, j10©” értelmiségi'diplomás éle'pá-
séffes hatalmak AItxirhan 1 Do Erzsébet, Csorba Sándor, lepel, mi Jagynezsenyben szép lyukat a zsidók még jobban birtokbas&es órvtkon-rolszus öf zeh va3l"t Bitó Mihály és Tóth Mihály. j sikerrel a színpadon. F. T.

határozták el a"közegészség helyzet! A köz™ség tetszését különösen . ........................ ... .....................................
Észak-Afrikában teljesen leromlott. A; k b ™dl Istv^n; aK1 K a svéd__orosz tárovilások
módozatokat akarják megállapítani, me-1Qe sziyuek szerepet i
lyekkel a járványos betegségeket le- .1at.szoLta, nemteevésbé David ! 6lhal*3SZti3S3
hetne meg züntetn elsősorban az ’ Eonka, aki szerepében a csalfa j Basel, fpbr 23i Ä°LnÄ! I A .Baseler' Nachrichten« cimü lapsiKe.t ért ei lóim tstvanne^ aki érlesülése szerint a kngye! emigráns

• f , i ,? bkormány és Moszkva közötti .áígya-
suleset láttuk. Megnevetette a ne- lásokati valószi.iüleg elhaiaszlják bi-

Szófia, febr. 23. Adám te*'™ ” fzonyos időre. A iá,gvalá.ok legutóbbi
: B:gaSban ,art0li Mgy POlWkaÍ "ép-1 • V^yten; megértőén és át- £ ^ a

gyűlésen a vezérszónok megállapította, erezetten játszottak szerepüket, j sz£ben a lengyelekre bíznák a köz 
hogy a íőrökország és Bulgária közötti ^ Harmadik szám a kisleányok *án- | igazgatás vezetését. A lengyel rész­
viszony több mint barátság. A meg- i cf vo^' Előadták: Vencel Mariska ben azonban az angolok és ameri 
értés és eevüttmüködés a két nrszá»' Szabclcs Mariska, Losonc Katica j Maiak is közreműködnének a közigaz-

é ország és Loscnc Marika_ nagy tetszést'galásban. Az emigráns kormány a ja­
kozott teljesen zavartalan és az a |0 keltve. í vaslat fölötti döntés elhalasztását szír-
vi-zony egyre ki is mélyül. 1 a negyedik szám az egyfelvo-1 galmazza.

a »«*»»»»

JULIANUS ÉRCKARJA
Julianus barát, IV. Béla király szer 

zetese, az örök magyar egység gon 
doíatának harcosa és apostola volt s 
a Magyarok Világszövetségre valóbar 
nem rendezhette meg méltóbb helye* 
ünnepét, mint ennek a szobornak 
lábainál. És nem hangozhatott el mél 
tóbb helyen a figyelmeztetés — vagy 
tatán nem is figyelmeztetés, hanem 
ennél sokkal több: fogadalom — hog 
a nagy világégés befejezése után ebő 
rendű kötelessége lesz a nemzetnek ö 
világ minden táján élő magyarságot 
felkutatni, hazahozni, visszatelepiteni a 
Kárpátok medencéjébe. Azt mondotta 
az ünnepség szónoka, hogy Julianu 
barát kinyújtott érckarja, hite és izzó 
fajszeretete örök memento marad é* 
arra figyelmeztet bennünket, hogy az 
uj magyar hazában neme ak azoknak 
keli helyet, kenyeret, éLtlehető égéi 
kapniok, akik határainkon belül van­
nak és osztoznak a magyar sorsközös­
ségben. A boldogabb magvar életbő 
részt kell kapniok azoknak is, akik a 
fizikai, a közjogi nem eten kivm van­
nak. Akik ma idegen föld kenyerét 
eszik, akiktt elcsalogatott az éles 
hajósip, akiket kivándorlásra kénysze- 
ritett a überaus rendszer könnyelmű 
sége, felelőtlensége, egyoldalú és rö

vidlátó politikája. Mert tudjuk jól: 
v/ázezren és millión vannak Európán 
nelül éppúgy, mint más világrészek 
>en. Talán nagy, népes, bőven szipo 
rodó nemzetek megengedhetik maguk 
iák azt a fényűzést, hogy uj és uj 

rajokat bocsássanak szét a világ kü- 
önböző részeibe. De nek ink. magya- 
oknak minden dolgos k^zre, gondol­

kodó agyra, minden szárnyaló lélekre 
zük égünk van idehaza, a mi hatá 

rankon belül, a mi állami és nemze i 
életünkben A mi álmunk az hogy 
magyarok népesítsék be a Kárpá ok 
medencéjét úgy, mint valamikor Ma 
yás idejeben. Mi azt akarjuk, hogy 
minden magyar az élet telje séget 
•or ának lendületét vágyainak betel 
jesedését megkaphassa azon az ősi 
földön, amelyet megszenteltek az őhök 
s amelyet meg akarnak és meg fognar 
őrizni az utódok is. Ma még súlyos 
vihar rázza főidőiket, sötét felhők

Bánd Anna' énekelte szép sikerrel 
Láng-Végh: Ki a feleségem? cimü 
opei'rfijéoől az operett legszebb dalait, 
a BMKSz hangverseny zenekara kísé­
reté ed. Behízelgő hangjához nagyon 
illett a dalok érzelmes hangulata.

Külön köszönet illeti meg Oláh Lajos 
nagy becskerek i járás vezetőt Kristály 
I tván alosztály! elnököt és Dániel 
Qy. László szerkesztőt, akik e szép 
estét lehetővé tették. Megnyitó és 
köszöntő beszédjük utalt a felad f 
szépségére, de nehézségéire i;. Sok 
kitartást kívánunk munkájukhoz és 
várjuk kuíturmissziójukiiak zz eddigiek­
hez hasonló további és értékes gyü­
mölcseit’

Dr. Vörös István

Svédország hadikészüiődései
Stockholm, febr. 23.

A svéd tengerészetügyi minisztérium 
hadihajóépi ő osztálya egy teljes n uj- 
tipusu hajót bocsátott vízre. A hajó 
5000 toanatartalmu. Fedélzete és az 
alsó része úgy van megépítve, hogy 
cgyidőben nagyszámú harcikocsit és 
sereget szállíthat.

mm» »»♦» »18 < mi

* *

Műkedvelő előadás 
Nagynezsényhen

Churchill London romjain
Stockholm, febr. 23.

vegyék Sőt ez a törvény szinte az 
első faji törvénynek is nevezhető, mert 
ha kifejezetten nem is, de értelmében 
és lényegében fajjá nyilvánítja a zsi­
dóságot.

A vándorkiállítás Németországban 
kezdte meg körútját.óriási méretekben elterjedt tífuszt.

JEGYEZZ SZÖVETKEZETI 
ÜZLETRÉSZT

Magyar kötelességednek te­
szel eleget.

A török—bolgár barátság

.

Kovácsmestert
keresünk
nem feltétel, de ha kisebb 
bognármunkához ért, jobb.

ALLAMl MÉNTELEP, VERSEC.
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forradalmi nép özönlik az uccán. 
Fegyveres munkásság és katona­

it ság követeli ordítva a diktatúrát. 
A város ezalatt mitsefn tett és

ipp1 Ci forradalom
I hazugságban elkezdi. „Átadom a _ .

Boldogtalan, szaggatott nesz ’ hatalmat Magyarország népei egészen csendes volt. Károlyi 
hallatszott a torkomban. A szi- proletáriátusának“— mondja 1919 megijedt, Kéri és Kunfi rábesze-

március 21-én, mikor hazugsággal lésére kijelentette, hogy lemond, 
végzi. Közben eladta és eltéko- Ezután Kéri-Ki ammer Fai^ meg- 
zolta Magyarországot. Az álarc fogalmazta a lemondást, Károlyi 
félre áll. És mögüle merészen fel- pedig elvetemült cinizmusában 
vonul a had, amelyet ő Magyar- | aláírta. A kártyás kártv ázott me- 
ország népeji proletariátusának ßhit és még csak meg sem igen

néze a kártyát, amelyet az asz­
talra dobott. Kéri felkapta a kár­
tyát. Rohant a lemondással az 
Uj-városházára és diadalban fel­
olvasta a munkástanács éjjeli ülé­
sén. A tanács ezután mondta ki,

IX.

vem megsebesült és vér ömlött 
belőle, mindenki vére, aki ma­
gyar. A két öklömet nekiszoriíot- 
tam a szememnek. Olyan erősen 
szorítottam,

Pete*. 29 nap
Kat B Farsangv. 
Prot. B Farsangv.

Vasárnap
20
Hétfő Kát. Elenöra 

Prot. Elenóra21 hogy a szemgolyók 
fájtak az üregeikben és vörös kí­
gyók cikáztak a sötétben. Hirte­
len felpillantottam. Hályogos sze­
mével meredt be rám a szürkület.

Kedd Kát éter széki. 
Prot. Edőmér

nevez.
A „Forradalmi Kormányzó- 

tanács“ névsorában ott vannak jó­
formán valamennyien. Mint Ká­
rolyi kormányánál, az előtér szem 
fényvesztő keresztény bohóca még ; 
van itt is : Garbai Sándor, az el­
nök. A többiek idegenek . . .

Külügyi népbizcs : Kun-Kohn 
Béla, helyettese Ágoston-Augen­
stern Péter. Hadügyi népbiztos : 
Pogány-Schwarz József, helyette­
sei Szántó-Schreiber Béla, Sza- 
muelly-Samuel Tibor. Belügyi 
népbiztos : Landler Jenő dr., he­
lyettese : Vágó-Weiss Béla. Pénz­
ügyi népbiztos : Varga-Weissfeld 
Jenő, helyettese : Székely-Weissit 
Béla. Közoktatásügyi népbiztos : 

zKunfi-Kunstätter Zsigmcnd, he­
lyettese: Lukács-Löwinger György 
Kereskedelmi népbiztos : Landler 
Jenő dr. (ideiglenes), helyettese : 
Rákosi-Roth Mátyás, Haubrich 
József.

22 X
Szerda Kát. Hamvazósz. fff 

Prot Alf-éd Az ő reggelük ! Az ucca kihalt- 
volt. Éjszakai dorbézolását aludta 

- ki a hajnalban. Elmúlhatott már 
vagy egy óra is, mire lépések ko­
pogtak bele~á csendbe. Egy púpos 
kis emberi szörnyeteg jött, himbá 

. lódzva a körút felől. Karjára papi­
rosok voltak vetve, a kezében 
vedret vitt. Időnként meg-meg- 
állott a házak tövén, gyorsan má­
zolta a falat és mikor odébbment,

; mögötte minden állomásán nagy, 
| vörös plakát maradt.
1 „Éljen a proletárdiktatúra !“ 
j Nem engedik lélegzethez jutni, 
j.iem engedik eszmélni a várost.

I Mire felébredt, addigra már elbo- 
• ritóttá egész testét a vérbajos vö­
rös kiütés. Ott lesz mindenütt.

| A' kaszárnyában, a királyt palo- 
[ tán, a templomokon is.

Ma a Nikoiics gyógyszertár | Elfordultam. az ablaktól. Hiába,
IFrucht Platz (Búza tér) tart éjjeli ugyanaz az iszonyat volt min-

I déhütt.

23
Csütörtök Kát. Szökőnap ff 

l‘rot Mátyás hogy Magyarország tanácsköztár­
saság legyen. Közben Kunfi Zsig- 
mond hirtelen egy másik írást 
tolt Károlyi elé. Utasittatta vele 
az államügyészséget, bocsássa ha­
ladéktalanul szabadon Kun Bélát 

társait. Aztán

24i
Péntek
25

Kát. Mátyás ap. fff 
Prot. Géza

Szombat Kát. Géza vt. ff 
Prot Sándor26 és fogvatartott 

automobilon elment értük és Kun 
Béla, Vágó, Szamuelly és a többi 
kommunista, mint Magyarország 
teljhatalmú urai hagyták el a bör­
tönt, hogy elfoglalják az alvó vá­
rost.

HcSöj.-sresi Hideu, csapadékos, 
majd a hó végé i enyhül az idő. 
Február 20-an a nap kei o44 és nyug­
szik 17 13, február 2o-án 6 33 kei & 
Í7‘22 órakor nyugszik. 22 perccel 
hosszabbak a nappalok - Hotdwál* 
totatoft: Első negyed 1-én 8 óra 
8 perckor. Holdtölte 9-én 6 óra 29 
perikor Utolsó negyed 17-én 8 óra 
42 perckor. Ujhoíd 24-én 2 óra 59 

1 perckor.
I \

(Folytatjuk).

Anyakönyvi hírek. A becskere- 
ki anyakönyvi hivatalban a követ­
kező bejegyzések történtek. Szü-

. .... . , , . lettek : Radisics, Vukcsalin és Tre-
,A, toldnuvelesugy, népbiztos- fcics Danjea fí', Cveics Szava és

sag kollégiuma: Hamburger Jenő, Krajovanov Boszilyka leány>
Csizmadia Sándor, Vantus Ka- Sztcjkov Vera leán Tényi Ist-
ro y, Nyisztor György Szodak- yán fe Harmati Rozália fiu, Lé„
zalo nenbiztos: Botol Vilmos, he- pM és Fülö Mária leány, 
lyettesei: Hevesi-Honig Gyula, Milovanovics Sztankó és Brdar 
Dovcsak Antal. Nemet, nepboztos: Zsikg j Trankulov Ferenc
Kalmar-Kohn Henrik Ruszin nép Sisica Vercna leány> Csábi András
biztos : Szabó Oresz, dr. Kozelel- ég Mészáros Julis fiu Uhrmann
mezesi népbiztos: Erdélyi-Ehrlich Qeorg & Glaser Teréz Jabódi

„Magyarorszag népéhez ! A kor- Mór, helyettese : Illes-Braun Ár­
mány lemondott. Azok, akik eddig tun Nagyudvari Mihály és Sós Róza
is a nép akaratából s a magyar Zsidók az összes népbiztosok. fiu> Rave!hoffer nans és Hefele
proletárság támogatásával kor- Csak a helyettesek kozott van • , f. R h PÁtor és

Újjáalakulási ülés. A BMKSz mányoztak, belátták, hogy a vi- elvétve egy-egy magyar. És eze- gcjinejder Mária fiu, Turinszki
nagybecskereki fiókja 1944. fcb- szonyok kényszere uj irányt pa- ken túl is ismét csak ők. A fővá- Milorád és Mihajlov Vida fiu,
már 27-én, vasárnap délelőtt 10 rancsol. A termelés rendjét csak ros élén Preusz Mór, Vincze- Sztoianovics Dusán és Falendics
ómkor tartja Újjáalakulása ülését US> lehet mztosjtani, ha.a hm • 'v^n<lsü Sánaui és a m ver Ludmilla fim
a Szövetség- hivatalos Centrál- maí a prcletanatus veszi kezebe. zsidó Dienes László. Zsidó a jen-, Házasságot kötöttek : Annán

..... . .fi • • 'i ' r A fenyegető termelési anarchia dorseg yedorsegenek es neporse- Rudolf és Schütter Anna, Grimm
szállóbeli helyiségében, a követ- mellett a külpolitikai helyzet is gének két politikai népbiztosa : Rudi & Janosek Ilonat Kovács 
kezd napirenddel: A fiók vezető- válságos. A párisi békekonferen- Biró-Burger Dezső és Seidler elv- Q^bor Molnár Etel. Kiss Ist- 
ségének és választmányának újjá- cia titokban úgy döntött, hogy Ma társ. És közülük való az Osztrák- v^n Halas Gizella Molnár 
alakítása. gyarországnak csaknem egész te-; Magyar Bank . UJ ormány zoja . j^nos £s Gyenge Róza, Krämer

K jj . . A DTVfTxc- 1 katonailag megszállja.. Az 8 nengyei-Gcmsicm yvma is. Hugó és Hiermann Irén, Jovanov
antantjlssj° jelentette, hogy aj Ve>]on van-e ember, akit nem Radivoj és Szrdanov Anka Gru- 

pancsox ai fiókja a pancsoyi Ma- demarkációs vonalat ezentúl poli- ejt gondolkozóba ez a névsor . .! bac°ki Milenko és Vorsics Mtiic0.
?9lt fJbrui? ó^tőíTezdve^mín1 Ükai határnak teki,ntij Az crszáS | Károlyi lemondásának a körül- j Halálozások : Jung Eliza 35
1944 február 2/-tol kezdx e mm- további megszállásának nyilván- ményeiről is hiteles hírek érkéz- éves genjcs Draffutin 30 éves
den yasarnap délután 4 órai kéz- vajó célja az, hogy Magyarcrszá- nek. Újságírók révén .szivárgott Zsiróv József 87 éves.
dettel nyi.vanos énekórát rendez gc^ fölvonulási és hadműveleti ki, mi történt a tegnap esti mi-
a Magyar Társaskör nagytermé- térré tegyék a román határon
ben.- Ezeknek az összejövetelek- harcoló 
nek a célja a magyar népdal is-

szolgálatot. A reggeli asztalon újság 
Délben fél egytől 2 óráig csak feküdt. A tegnapi nyemdászstrájk 

az ügyeletes gyógyszertár van megszűnt. A szocialista szedők ki­
nyitva, a többi ezen idő alatt szedték a kommunisták lapjait

és a fekete nyomtatásban benne 
volt a vörös : „Világ proletárjai 
egyesüljetek !“ Légiéiül pedig 
nagy betűk mondták el Károlyi 
Mihály kiáltványát.: *

bezár.
A muukásbiztositó ügyeletes 

nrvosa Becskerek (N agy becskerek) 
«gesz területére szombat este t 
óráiéi, hétfő reggel 6 óráig dr. 
^ztakitv Momir lakik Horthy 
Miklós ucca 51. szám alatt.

István és Kovarik Katalin fiu.

í

Barta Pál
, , l 32 éVes, Radovancsev Zsófia 65 

nisztertanácson. A tanácsKOzasu éves, Tényi Ferenc 1 napos, Job- 
szovjethadsereg megelőzőleg Károlyi titkoiőcuzva, bágy István 1 napos Martinov

EÉlim eBä!
peices ene.iórat lövid nepszeiu sereget akarják leverni. Én, mint, ben megegyezett Kun Bélával es é-.es Segovac Koszara 33 éves, 
eloadas követi erdekes társadalmi, a Magyar Népköztársaság ideigte- i a többi kommunistával. Az egyes- | Soeorov °Jovica 19 nanos. 
közművelődési es tudományos nes elnöke, a párisi konferencia- séget írásba foglalták. A régi Or- ) 1

r kérdésekről. A „Magyar a Ma- nak ezzel a határozatával szem-1 szágház tanácstermében pedig 
gyárért Kői Tábor ezekkel az ben a világ proletariátusához fór- ; Pogány-Schwarz kikiáltotta kato- 
a lkai makkái teát szó igái fel j öté- dúlok igazságért és segítségért, [na tanácsával Magyarország szá- 
kony célra a műsor nyomán meg- lemondok és átadom a hatalmat | mára a proletárdiktatúrát^ Ha- i 
induló társalgás folyamán. Magyarország , népei prcletariátu- ! mar ment. Pogány kaszárnyákat,

Fa és szénszelvények érvénye, sának. Károlyi Mihály “ \ a fegyver- és municióraktárakat
A hetedik fa- és szénszelvény Irtózat fogott el. Bevallja, hogy már úgyis átjátszotta a kommu- | 
február 29-ig érvényes. Márciu hó ő adta ! És undorodásomon át nisták kezére. A posta és távirda I 
1-től a nyolcadik fa és szénszel- érezni kezdtem, hogy ez a kiad- K hirtelen a hatalmukba került, 
vény került forgalomba. A nyol- vány nem egyéb, mint egy meg- J Kunfi, Gellén Oszkár újságíró 
cadík faszelvényre, tekintet nél- csalt nemzet adás-vételének leg- és Kéri Pál, Károlyi bizalmasa és 
kül a jegy számára egy nyolcad fa aljasabb okmánya. tanácsadója vitte meg ezt a hirt a
és a nyolcadik szénszelvényre 200 „Magyarországét csak én ment - miniszterelnökségre. Kihívták Ká~ 
kgr. koksz vagy 200 kgr. brikett hetem meg“, — mondotta Károlyi rolyit a tanácskozásról és jelen­
igényelhető. ! Mihály 1918 október 31-én, mikor tették, hogy Kun Bélát éltetve,

orosz

Kovácsit! ti helvt
egészben vagy restben ígi
megvételre keresünk 

Állami méntelep, Versec.

Méhészek!
Del$_ llwdrés, Tor. Vásárhelyen
(Debelyác* a) présel müt épet min­
den nagyságban és méhviassbot 
vess a legmagasabb árban. 186
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•• „THALIA** teoxme m<» ln-ete $»rín&<g,*ff
Síagelschmidt-ház. Zsíros, pattanásos, száraz, ráncos arckezek sek. Hormon, Vitamin 
krémek. Hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása Diathermiaval Tanítvány felvétetikÜzenetek

at Özv. Kalapátl Giza, Újvidék. H<>rv
ág.-, tok? U)ci ok 'jel magatol-'iól.
•< m* v gyünk Irén kézi lés alatt ál 

o;f Nemek rszcgban is ije it katonai 
z oígu! :i>1 C óku unk vala ennyié

< km V Ima
Buchmann Stefi, Újvidék. Adjá= élet-

j !t í..av.ouió' S fka= gondoim k rád * 
O'óko Viir a.

Wirtimé, Budapest. ,.Uj Nép“ eddig j 
m jó . Ért it • hogy'étedről Nagyon 

aggódom Gondolat .an mindig nálad] 
vagyok A o y tehetséges, jövök. Sok 
•tzercte í c ÓKoIlak: Etel 

Berényi Péternek, Szabadka. Ked­
vet Tv ívéi in-! Rádió i kerdsztü küi í 
dóit tizene it megkapjuk, melyet s -i- 
vesen fogad unk. Ha a Istennek élünk: 
iTiindatieyi n rdes a yánkkal együtt. 
Sz re cél üdvözöljük, csókoljuk az j 
egész B-. rév, i csaladot. Ha üzennek, | 
csak az „Uj Nép“-ben üzenjenek. Be- j 
rénvi Péter. Torom-Hord ..

Kienancz Ferenc szolgabiró, Apafin. 
Jókivun ag d vk -i erőmmel olvastuk es 
köszönjük Mi dannyian egé-zscgesek 
vat yune Szere .lénk. ha mielőbb meg- 
láíOga nátok bt.műnket. Viatov Milka, 
Kovin.

Dr. Maráné, Budapest, Az üzletben 
ni e - újság, D. még nem jött meg. 
zedőgépalkatrészeket és a fel vágó 

papirosról az elő. zimlát ekvetlen kér 
jük. „Cdobutik

Barna Mátyás mozdonyvezető­
nek, Szeged. Névnapodra gratulálunk 
mindannyian jól vág- unk. MindketiŐtö 
két c óv ólunk Lórin ez Ju’iska.

Matyasoviís Lajos, Szabadka. 
Édes fiam, én jói vagyok, hogy vagy­
tok d? Csókol mindnyájatokat Aranka

Urbán Miklós m. kir. csendőr 
alhadnagy, Marosvásárhely. Er e­
dtjük, hogy A wen der Pál katalirfalvai 
lakos 1944 január 17 én elhunyt.

Horváth Géza, Budapest. Név 
napod alkalmával szívből gratulálunk 
Mindnyájan jói vagyunk. Közöld uj la 
ká? címedet. Hogy vagy? Sokszor csó­
kol Erzsi.

Balassa Ferenc, Eszii, Ráckeve.
Bátyám, adjál életjeit magadról az 
Uj N p ben. Az egészség jó. Csókol 
iesívéred: Balassa József.

Juhász Péter, Kecskemét. Üze­
neted megkaptuk. Jól vagyunk. H zunk 
kész, benne lakunk. Üzenj az Uj Nép­
ben. József.

Wagenhofer Ede káplán, Elek.
Köszönet mindenéit. Apa adóját fize­
tem. Miskának gratulálok. Csókollak 
szeretettel: Mariska.

Előfizetés a* anyaországban heti 
egv példányra: negyedévre 4 P, félévre 
8 P, egész évre 16 P. Az előfizetési összeg 
a következő címre küldendő: Mara íe;?$ö, 
a „Torontáli*4 budapesti képvise­
lője Biidapest, it., Fö-utea 8, sz. 
ML em Póstacsekszámlánk száma 54 598. 
Az anyaországi olvasóink csak a budapesti 
kirendeltségnél fizethetnek elő a Torontá ra

Bélyeggyűjtők!
VESZEK és EUtlOK

mteid! e«n e m ti postateé-y®-, el.
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BORBÉLY Miegtastetiö, VERSEK
Wursz Teri, Magdi, Budapest

Levelet megkap'uk. Pénzt adjon K .tó 
tanti, amennyi kell, a többit úgy intéz­
zétek el. ahogy jónak látjátok. Csókol 
mindannyiotokat: SzüleiteK.

Farkas Antalnak, Csurog. Na 
gyón hálás köszönet a far -dozá ért 
Az „Uj Nép“ olvasói, opovai rét.

Bolyos Pálnak, Péterréve. Hála 
Istennek egészségesek vagyunk mind 
annyian. Tiszteljük az összes testve 
reket. Üzenjetek az ,.Uj Nép“- ben. 
Bolyos Péter és Almás! csa’ád.

Jováncai Péternek, Bácsíöldvár. 
Egészségesek vagyunk, amit maguk 
nak is zivhői kívánunk. Üzenjenek az 
Uj Nép ’ben. Bolyos Péter és Jováncai 
Ilona.

Pap Istvánnak, Csantavér, É ür.k 
és jól vagyunk. Üzenjenek az Uj Nép 
ben. Nagyon várjuk. Pap Cecil leányuk 
Pádé és két fia.

Felhívás!
ELADÓ
két KIRAKAT és AJTÓ,

Az 1943 november 26-iki 83 sz.
. , hivatalos lapban megjelent a ren-

Varnyu Sándor, Sándorfalva. delet, amely köteles 
Üdvözlünk btnneteket és kérünk eu.e- gálatra behívott szegenysórsu sze- 
i;e5í az „Uj Nép u-jan szüléink hogy- j mélyek családjainak segélyezésére 

létéről CsokoI Varnyu csalad. ; vonatkozik.
Varga János, Lók. Valamennyien ;

Kovács László kéményseprő- 
mesternek, Karcag. Kedves Anyám! 
Fájdalomtól megtörtén érte- item, hog’ 
Ilonka e hó 5-én déli 12 órakor meg­
halt. Másnap délután 3 órakor zi a 
taros, zord időben temettük el. Falunk 
magyarjainak apraja nagy j i jé len volt 
Ilonka Évike mellé került Bánatosan

munkasz'OÍ-
ép üvegezéssel, vasrollókkal Párjuk 
megtekintheti k Princ Eugen ^Vilv on; tér 

4 számú házon. i98
Cim: Mackensen (Gunduiitya) u. 11. szA rendelet 1. pontja értelmében 

egészségesek vagyunk. É etje-t kérünk a köteles munakszolgálatra behi- 
az Uj Nép-ben. öcséd Hablik György.; vott szegénysorsu személyek

CMt Endre, Szeged. Üzeneted meg- latijainak segélyezésére a szociál- s •
kaptuk. Örülünk. Nálunk is minden j politikai és ' egészségügyi minisz- J^yCX*tX10 lllCOCSl 

Bedekovich Lajos tanító, Tente- rendben van. Rövidesen átjövök. Csó- tórium alapot létesít.
Rólunk Szüleid. A rendelet 2. pontja értelmé­

be fizetendők

csa- Jókarban levő, mélyosztozom a szomorúságukban. Csókolja 
ve je: Jani.

eladó!rin. Mindent átvettem, nagyon örül­
tünk, egészségesek vagyunk. Médit és Mátayné, Szabadka. Nagyon jói j ben ezén alapba 
benneteket sokszor csókolunk. Szüléitek. ■ érezzük magunkat, sokat gondolunk mindazon járulékok, amelyek a 

Pázsi József né, Kolozsvár. Kát- • magukra. Csókolja Magda. j köteles munkaszolgálatra behi-
káék merre vannak Topáival? Kérlek j Cellik István, Szabadka. Szerencsé- vottak után szednek be. 
rögtön értesíts az Uj Nép úján Tuiuje. j seu megérkeztem, jól vagyunk. Csókolj Ezen járulékokat a munkásbiz- 

Kádár Sándor és Ilonka, Szeged.: benneteket: Magda. . tositó hivatalok számolják el.
Hogy vannik? Még nem volt alkatom | ajta Kar0,y BudapBst Küldemé . JLf ezen hivatal pontos ada- 
tudatni, Ady nehezen érkeztünk haza.. nyed^ megkaptam, jókívánságaidat ?°kkal rendelkezzen arra vonat- 
Három napig u áztunk. I isztekk . es Ifeöszöoöm Hazatérésem végleges el- • •ozo*a6. Míy agjai ojzut, me v 
csokolok mindenkit: Kadar Istvanne. j intézését várom akkor jövök Cmkol van hoteles munkaszolgalaton 

Kegyes Jánosnak, Újvidék. Üze- ! mindenkit: Anyád. hogy mely tag után kell. a be-
neted t megkaptam, naayon Örültem ■ , „ D , , , . .. Nr, „ szedett járulékot az alapba befi-
neki. Hogy vagytok? Sokszor csóko | Mara. Jenő, ^Buuapest. Az „Uj iVp zethi, szükséges, hogy a munka­
iunk mindannyiotokat Kádárné és Ba- u'jan -Jjer«jnk enesrtest a ap megerke- adók ezen felhívás megjelenése
juszné. zeser°l-. A 32- szam mikor érKezptt után a jövőben a köteles munka-

Fésüs Pál és neje, Szolnok. meg' bieber’ szolgálatra behivottak bejelentése
Kedves bátyára és Rjzikém, hogy Homoki János, Újszeged. Az „Uj alkalmával a bejelentőlap felső
vagytok? Mi csak megvagyunk jó Nép“-ben kérünk értesítést fiunk, Pa- részén feltüntetni „Köteles mun-
lenne, ha a' nyarat nálunk lökhetnétek ítaki József hogylétéről. Pataki György, kaszclgálat“.

Becskerek. Amennyiben az alkalmazottak
Várady Lászlóéknak Újvidékre. Az bérfizetési jegyzékkel lesznek be- 

íldikó jól van, már beszél. Az Emmá- jelentve, úgy a kötels munkaszol- 
nak születésnapja alkalmával minden gálatosok után külön bérfizetési 
jót kívánunk. A Mendovich kereszt- jegyzék két példányban küldendő 
levelét Kübekházán vagy Vaikányon be. Ezen bérjegyzéken szintén 
keressétek. A Da un cég bizonyítványai feltüntendő „Köteles munkaszol- 
megvannak. Alkalomadtán küldjük, gálát“.
Mindnyájan csókolunk: Manci. . Azon köteles munkát! jolgálato-

UvegeS István, Bácskatopola. Apus sokról, akik már munkában 
sze encsésen hazaérkezett. Egészsége- áülnak és ezen hivatalnál már be- 
sek vagyunk mindannyian. Annuska na- jelentették,
gyón vigyázzon magára. Ha Annuska dendő be, hogy a szükséges ada- 
rosszabbul Van, azonal üzenjetek az tokát a hivatal nyilvántartásaiba 
„Uj NcpP‘-ben akker én hazamegyek, bevezethesse.
Csókolunk beneteket Mama. Rendkívül fontos úgy a munka-

Hajdú Elemér, Budapest. Náthalázon adóra mint a köteles munkaszol- 
• Anyával együtt mindannyian szeren- Syktc.ua va amint ennek csalad-- 
csésen átestünk. Irén bordahártyagyul- jára, hogy a munxaado pontosan 

Bánátiaknak! Hegedűs István hor- ladással háromhavi szabadságon van. a tenti utasítás szerint járjon el. 
vátneuzinai gátőr keresi Antal fiat. Aki Gáspárékkal megegyeztél? Üzenj az Becskerek, 1944 február 12. 
tud róla vagy hollétéről, értesítse ag- „Uj Nép“ ben. Mindkettőtöket csóko

lünk, Anviek.

202Vásártér, Toplicina ucca 3. sz.
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Harisnya
isiisatátil
továbbra is vállalunk a helybeli 

Harisnyagyár r -t. megbi ásából

pérőnként
Pia 54*-

,Te*MII* MOlNáR MIHÁLY
Becskerek, H. Göring (Fő) u. 12. sz. 
(a volt Euren Kein-féle helyiségben)

el. Csókolunk mindkettőtöket Kádarné
és Bajuszné.

Szalai Imre családjának, Szeged.
Kedves Mama, sok szerencsét kívánok 
névnapjára. Kedves* Margit, elv rom 
a nyáron mindannyiotokat Ha meg­
érjük, elmesélem, hogy értünk haza. 
Mindenkit csókolok: Kádár Istvánná.

Újságkihordót
és rikkancsokat

Fésűs István és családja, Makó. 
Még csak most tudatom, hogy milyen 
nehezen érkeztünk haza. Hogy vagy­
tok? Csókolunk mindannyiotokat: Ká­
dáráé és Bajuszné.

Erling Vendel, Pécs. Üdvözlöm 
nagybátyáimat. Feri.

Nagy András bádogosmester, 
Egész egesek vagyunk és sok üdvöz­
letei küldünk: Rózsa, János és család­
jaik.

„TQRONTÁL“
Sepp Kraft (Zápolya' utca 3. szám

kül-névjegyzék Messen a Torontál i.
■ múmián ■■■ ■ -**&**■***»'

Ä szerkesztésért és kiadásért feleli 
özvegy dr. Mara Jenőné 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 1 

Kerületi munkásbiztotitó Becskerek (Nagybecskerek)
j Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.hivatal.gódó szüleit az „Uj Nép“ kjén.

Kiadótulajdonos : „Globus“ könyvnyomda Becskerek (Nagybecskerek, Sepp Kralt (Zápolya) ucca 3.

1944 február 244. oldal

Külső és belső gazdaságban, valamint 
konyhakertészetben jártas okleveles

ót 11 ól s í keres
Cim a kiadóhivatalban 201

U oára, utak mellé íiíles en:

Jepnye nyárfát
mert ez legjobban me. felel nyirkos ter­

meszem bánáti ta ajunknak 
Továbbá cseresznye, meggy, édes- 
mandu’a, körte és kajszibarack

oltványok, §
vak mint kőris és akácfa még kapható

WÉBER kertászetlieii.Ioroniállsrdán
Ugyanott Chabaud-szekfü mag kapható
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